

# ОТЧЕТ

## ЗА ДЕЙНОСТТА НА НЧ „СВЕТЛИНА 1928“ с. СКАЛИЦА, общ. ТУНДЖА ЗА 2020 г.

Уважаеми дами и господа читалищни членове!

НЧ „Светлина 1928“ е юридическо лице с нестопанска цел и общественополезна дейност, регистрирано съгласно разпоредбите на Закона за Народните читалища. Чл. 3 от Устава на читалищата гласи: Читалището не е политическа организация. В неговата дейност могат да участват всички физически лица без оглед на възраст, пол, политически и религиозни възгледи и етническо самосъзнание.

През изминалата 2020 г. целите на нашето читалище бяха насочени към задоволяване на потребностите на нашите съграждани, свързани с развитието и обогатяването на културният живот, социалната и образователна дейност, така и със запазването на традициите и обичаите. През изминалата 2020 г. Читалищното Настоятелство се стараяше да задържи нивото на качеството на работа, въпреки трудностите поради възникналата пандемия. Работихме в няколко направления:

### I. Библиотечна дейност:

Общият брой на читателите през 2020 г. са 46. От тях до 14 г. - 31, над 14 г. – 15, мъже – 9, жени – 37. Със средно образование – 11, с висше – 1, учащи – 34. Заети библиотечни материали – 81. Видно е, че обявеното извънредно положение оказва огромно влияние и на дейността на читалищата.

### II. Информационна дейност:

Брой посетители в компютърна зала за извършване на копирни и принтерни услуги и сканиране на документи за 2020 г. – 45. От тях: до 14 г. – 10, над – 14 г. – 35, мъже – 19, жени – 26, със средно образование – 33, с висше – 2, учащи – 10.

### III. Работа по проекти:

Включихме се в проекта на Общината „МИГ Тунджа“ с План – сметка за закупуване на 10 бр. народни носии – женски тракийски костюми на стойност 3 000 лв. Очакваме финансиране по проекта, за да се поръчат и ушият костюмите.

### IV. Културен календар:

На 21.02.2020 г. организирахме тържество за жените от селото по повод Деня на родилната помощ и извършихме ритуала „Поливане на акушерката“. Мероприятието се проведе в кафе – аперитива на Калин Калинов.

На 15.02.2020 г. , съвместно с общ. Тунджа и Кметство Скалица се проведе 15-тия по ред Общински Празник на виното. Обявени бяха 3 конкурса – за бяло вино, за червено вино и за ракия. Класиралите се на 1, 2 и 3 място бяха наградени с грамоти и предметни награди, а всички участници получиха сувенири. На Празника взе участие и Певческата фолклорна група към читалището с ръководител Георги Димчев.

На 1.03. отбелязахме Деня на самодееца, в който взе участие певческата група към читалището. Подготвихме им малка почерпка и ги поздравихме.

На 3.03. се включихме в инициативата на сдружение „Азбукари“ – „Пробуждане с хоро“. Ученици от СУ „Св. Паисий Хилендарски“ и участниците от ДТГ „Да се хванем на хорото“ изпълниха кратка програма и заедно с жители на селото играха хора на Площада пред читалището. Така отбелязахме Националния празник на България – 3 март.

На 8.03. организирахме тържество по повод Международния ден на жената, но поради възникналата обстановка в страната във връзка с Корона вируса на празника присъстваха много малко жени.

През м. август съдействахме с участие на жители от нашето село при изготвянето на годишният календар на община Тунджа.

На 22.09. взехме участие в тържеството за отбелязването на Независимостта на България в с. Бояджик, където официален гост бе Президентът на Република България генерал Румен Радев. Беше отдадена почит към Априлците, изгубили живота си при Бояджишкото клане.

По повод 33-я рожден ден на общ. Тунджа в читалището бе представен спектакъл с участието на артистите Велика Видева и Николай Вълканов. За наша радост имаше доста присъстващи зрители.

Организирахме тържество по случай 1.10. - Ден на пенсионера в кафе – аперитива на Калин Калинов. 54 пенсионера от селото ни зарадваха с присъствието си. Кметът на селото Митко Петков приветства присъстващите и им връчи поздравителен адрес. Тържеството премина във веселие, песни и танци.

На 2.10. организирахме превоз за желаещите от селото до гр. Ямбол, за да присъстват на премиерния спектакъл на Фолклорен ансамбъл „Тунджа“, с който се отбеляза 65-тата годишнина от неговото създаване.

Предвидена беше екскурзия до Дома на кирилицата по повод 1 ноември – Деня на народния будител, но поради обстановката в страната заради пандемията

от Ковид 19, със Заповед на Министъра на здравеопазването бяха отмениени всички обществени и културни мероприятия в цялата страна. По тази причина екскурзията не се състоя и беше отложена за подходящо за осъществяването и време.

V. Художествена самодейност:

Поради пандемията от Корона вирус в страната, за съжаление, нашата самодейна певческа група нямаше външни изяви през годината.

Вследствие на обявяването на извънредната обстановка в страната заради пандемията от Ковид 19 и прекратяването на обществените и културни мероприятия и поради продължителното отсъствие заради заболяване на Читалищния секретар Галина Йорданова, беше направена икономия на средства от Бюджета на читалището за 2020 г. С Решение на Читалищното Настоятелство за заместник на титуляра на 1 юли беше назначена Даниела Иванова на 4 часов работен ден до края на календарната година. На друго свое Заседание Настоятелството взе Решение реализираните икономии от бюджета да бъдат преразпределени по следния начин:

1. Да бъде извършен частичен ремонт на двете гримьорни за отстраняване на влагата от стените и да бъде закупено обзавеждане за по-добрия им естетичен вид. Ремонтът беше извършен от Тони Тонев чрез Граждански договор.

2. Да бъде закупено цялостно оборудване на кабинета на секретаря на читалището, защото мебелите в него бяха много стари и с неугледен вид, а част от техниката - остаряла и неизползваема. Обзавеждането извърши фирма „Кан“. Обърнахме се към тях заради коректността и качествената им работа при предишни съвместни проекти. Закупен беше и съвременен лаптоп за нуждите на читалищната дейност.

3. Читалището ни не разполагаше с мъжки народни носии и затова беше взето решение за закупуване на два пълни комплекта мъжки тракийски костюма от фирма Пен Силует гр. Пловдив.

Мероприятията и дейността на читалището не бяха достатъчни, но това не беше по вина на читалищните членове или на Ръководството. Надяваме се, че въпреки трудностите сме успели да работим ефективно и сме били в полза на жителите на селото като сме допринесли поне малко за обогатяването на културния живот и запазването на традициите и обичаите в с. Скалица.

12. 04. 2021 г.

с. Скалица

Председател.....

/ Р. Николова /

